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ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

Υλοποίηση Δικτυακών Υποδομών και Υπηρεσιών

4η Εργαστηριακή Άσκηση

Αντικείμενο Εργαστηρίου:
Αντικείμενο της εργαστηριακής άσκησης είναι η  εξοικείωση  των
φοιτητών με την δρομολόγηση OSPF με κριτήρια. Στα πλαίσια του
εργαστηρίου, οι φοιτητές θα θέσουν/αλλάξουν το «κόστος ζεύξης» (cost)
στα interfaces των δρομολογητών, έτσι ώστε να χρησιμοποιηθεί
διαφορετικό μονοπάτι δρομολόγησης από το πρωτόκολλο OSPF.

Περιγραφή - Ζητούμενα:

1. Υλοποιήστε την τοπολογία που εμφανίζεται στο παρακάτω σχήμα.
Kάθε δρομολογητής πρέπει να συνδέεται με έναν υπολογιστή μέσω
της console. Οι εντολές θα δίνονται μέσω του Command Line
Interface του δρομολογητή, με τη βοήθεια της εφαρμογής Hyper
Terminal. Επίσης παραμετροποιήστε τα interfaces που φαίνονται στο
σχήμα και καθορίστε ρυθμό ρολογιού για συγχρονισμό 64000 όπου
χρειάζεται. Ελέγξτε αν κάθε τερματικό κάνει ping στον συνδεδεμένο
δρομολογητή του.

2. Ενεργοποιήστε και ελέγξτε το πρωτόκολλο OSPF στους
δρομολογητές
2.1.Ενεργοποιήστε το OSPF
2.2.Ελέγξτε τον πίνακα δρομολόγησης
2.3.Ελέγξτε τη βάση δεδομένων του OSPF
2.4.Ελέγξτε αν λειτουργεί σωστά

3. Αρχικοποίηση τιμών της παραμέτρου «κόστος ζεύξης» (cost) του
OSPF
3.1.Αρχικά εφαρμόστε σε όλα τα interfaces cost 10.
3.2.Εκτελέστε την εντολή traceroute (από το δρομολογητή) ή tracert

(από το τερματικό)



3.2.1. Η ομάδα Α (Router A) traceroute στο τερματικό του C
(195.143.2.2)

3.2.2. Η ομάδα B (Router B) traceroute στο τερματικό του A
(195.143.1.2)

3.2.3. Η ομάδα C (Router C) traceroute στο τερματικό του B
(195.143.3.2)

3.3.Παρατηρήστε τη δρομολόγηση που πραγματοποιείται
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4. Αλλαγή τιμών της παραμέτρου OSPF cost των interfaces διαδοχικά
4.1.Αλλάξτε τιμή OSPF cost διαδοχικά (όχι ταυτόχρονα όλες οι

ομάδες) ως εξής:
4.1.1. Η ομάδα Α (Router A) τιμή 60 στο interface s0/0.

Ξανακάντε traceroute στο τερματικό του C (195.143.2.2)
4.1.2. Η ομάδα Β (Router Β) τιμή 60 στο interface s0/0.

Ξανακάντε traceroute στο τερματικό του Α (195.143.1.2)
4.1.3. Η ομάδα C (Router C) τιμή 60 στο interface s0/1.

Ξανακάντε traceroute στο τερματικό του Α (195.143.3.2)
4.2.Παρατηρήστε τη δρομολόγηση που πραγματοποιείται

5. Αλλαγή τιμών της παραμέτρου OSPF cost των interfaces ταυτόχρονα
5.1.Αλλάξτε τιμή OSPF cost ταυτόχρονα (όλες οι ομάδες) ως εξής:



5.1.1. Η ομάδα Α (Router A) τιμή 20 στο interface s0/0.
Ξανακάντε traceroute στο τερματικό του C (195.143.2.2)

5.1.2. Η ομάδα Β (Router Β) τιμή 80 στο interface s0/0.
Ξανακάντε traceroute στο τερματικό του Α (195.143.1.2)

5.1.3. Η ομάδα C (Router C) τιμή 40 στο interface s0/1.
Ξανακάντε traceroute στο τερματικό του Α (195.143.3.2)

5.2.Παρατηρήστε τη δρομολόγηση που πραγματοποιείται
6. Αν υποθέσουμε ότι οι ζεύξεις του δικτύου μας είναι αυτές που

φαίνονται στο παρακάτω πίνακα:

Ζεύξη Τύπος ζεύξης (ρυθμός
μετάδοσης)

195.143.1.1 - 195.143.1.2 Line (128Kbps)
195.143.2.1 - 195.143.2.2 T3 (44 Mbps)
195.143.3.1 - 195.143.3.2 E1 (2.048 Mbps)
10.134.1.1 - 10.134.1.2 Gigabit Ethernet (1 Gbps)
10.134.2.1 - 10.134.2.2 Line (64Kbps)
10.134.3.1 - 10.134.3.2 Ethernet (10 Mbps)

6.1.Εφαρμόστε σε όλα τα interfaces κατάλληλες τιμές OSPF cost
λαμβάνοντας υπόψη:

6.1.1. Το default μοντέλο για τον υπολογισμού του OSPF cost.
Επαναλάβετε τα traceroute και παρατηρήστε τη δρομολόγηση
που πραγματοποιείται.

6.1.2. Το μοντέλο μέγιστου ρυθμού μετάδοσης για τον
υπολογισμού του OSPF cost. Θεωρήστε μέγιστο ρυθμό
μετάδοσης τα 10Gbps (10 Gigabit Ethernet). Επαναλάβετε τα
traceroute και παρατηρήστε τη δρομολόγηση που
πραγματοποιείται.

6.1.3. Το μοντέλο «1/τετραγωνική ρίζα» για τον υπολογισμού του
OSPF cost. Επαναλάβετε τα traceroute και παρατηρήστε τη
δρομολόγηση που πραγματοποιείται.

7. Αλλάξτε τις ζεύξεις 10.134.2.1 - 10.134.2.2 και 10.134.3.1 -
10.134.3.2 σε 10 Gigabit Ethernet (10Gbps)
7.1. Εφαρμόστε σε όλα τα interfaces το default μοντέλο για τον

υπολογισμού του OSPF cost. Επαναλάβετε τα traceroute και
παρατηρήστε τη δρομολόγηση που πραγματοποιείται.

Αναφορά Εργαστηρίου:
Η αναφορά εργαστηρίου θα περιλαμβάνει τις εντολές που εκτελέστηκαν
για να πραγματοποιήσουν τα παραπάνω ζητούμενα καθώς επίσης και ένα



αντίγραφο από την όλη διαδικασία στο Command Line Interface του
δρομολογητή.


